

Псалом 50.

Помилуй мя, Бóже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие моё. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя; яко беззаконие моё аз знаю, и грех мой предо мною есть вина. Тебе Единому согреших и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесах Твоих, и победиши внегда судити Ти. Се бо, в беззакониих зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо, истину возлюбил еси; безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся; омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие; возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грех моих и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Бóже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего и Духа Твоего Святого не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Бóже, Бóже спасения моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо: всесожжения не благоволиши. Жертва Бóгу дух сокрушен; сердце сокрушенно и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.



*Приход храма в честь
Сретения Господня
города Трубчевска
Клинцовской епархии.*



**Над душой надо
трудиться самим
и не ждать,
что само вырастет то,
чего не сеяли.**

Архим. Иоанн Крестьянкин

6

**Православное
отношение
к абортам**



ПРАВОСЛАВНОЕ ОТНОШЕНИЕ К АБОРТАМ

Православная Церковь считает, что с самого момента зачатия мы имеем дело с личностью, пусть еще неразвитой, но именно личностью, человеческим «Я». То, что в современной медицинской практике принято называть эмбрионом, уже не «ЧТО», а «КТО». На самой ранней стадии развития, в утробе матери, маленький человек чувствует боль и страх, испытывает радость или грусть. Это не фантазии, так говорят ученые.

Ребенок с самого зачатия гостит в теле матери благодатию Божией – целая жизнь в другой жизни! Он – не часть материнского тела, его нельзя «удалить» как опухоль или больной зуб. Он уже полноценный человек, представляющий собой единство души и тела. Зачатие совершается родителями не без благодатной Божией помощи. От родителей ребенку достается тело, душу же в каждого человека вселяет Господь. Как в свое время в Адама, сотворенного Богом и телесно: *«И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою»* (Быт.2:7). Любой, еще нерожденный человек, уже несет в себе образ Божий.

Само собой разумеется, что никто, даже сама мать, не имеет права лишить жизни новое чадо Божие. Православная Церковь никогда не позволяла делать аборты, а считала это смертным грехом. Для того чтобы получить прощение этого греха, человек обязательно должен в нем исповедоваться и понести соответствующую епитимию. Уже с апостольских времен аборт причисляется к серьезным грехам. В учении апостолов «Дидахе» читаем: «Не убивай, не прелюбодействуй, не будь мужеложником, не будь блудником, не кради, не волхвуй, не умерщвляй дитяти в зародыше и рожденного не убивай».

Убийство – всегда преступление. Несмотря на то, что аборты дозволены светским законодательством и не осуждаются общественным мнением, по сути, они являются убийствами. И распространены эти преступления весьма широко – на сегодняшний день из десяти зачатых детей не рождается семеро.

Грех детоубийства, даже совершенный по недомыслию, не может не повредить душам родителей – ведь они противятся Промыслу Божию. Именно родителей, а не только несостоявшейся матери. Если мужчина знал, что женщина собирается сделать аборт, и не

остановил ее, или, что еще хуже, сам подтолкнул ее к такому решению, он также повинен в убийстве ребенка. И те горе-отцы, которые бросают забеременевшую женщину на произвол судьбы, отказывая ей не только в помощи, но и в признании отцовства чада. – они тоже повинны в грехе. «Бабушки» и «дедушки», если вы склоняете своих детей к детоубийству, даже используя вполне разумные аргументы, и вы прегрешаете перед Господом.

Прерывание беременности допустимо только по медицинским показаниям, когда без аборта умрут и мать, и ребенок. Бывает, что роды угрожают жизни матери. Некоторые женщины все равно решаются рожать и нередко выживают, несмотря на грозные предупреждения врачей. Тут уж явно не обходится без особой Божией милости, не зря таких малышей часто называют вымоленными.

Есть такой духовный закон: нельзя противиться Промыслу Божию. Если человек его нарушает, то может последовать воздаяние. Когда пара (супружеская или «случайная») уничтожает в утробе матери дарованное им Богом чадо, не надо удивляться потом преследующей их бездетности.